

Asociace českých a moravských nemocnic
MUDr. Eduard Sohlich, MBA
předseda
Bělocerkevská 18
100 00 Praha 10

V Praze dne 12. 9. 2013

Vážený pane předsedo,

dne 4. 9. 2013 byl hostem v relaci ČT 24 Události komentáře místopředseda Asociace českých a moravských nemocnic, MUDr. Ing. Petr Fiala. Na otázku moderátora Martina Veselovského, která zněla: „Dobře, pardon, pane místopředsedo, už zmiňovaný Jaromír Gajdáček kromě jiného také říká, že peníze v celém systému jsou, akorát se musí správně směřovat, musí se s nimi správně nakládat, tak to nemá pravdu, nebo jak to je?“, odpověděl. „*To je slovo do své vlastní řady, abych tak řekl, protože pan Gajdáček dobře ví, že nemocnice jsou něco jako hotely, kde obyvatelé těch hotelů na sobě nechávají páchat různé věci diagnostické, terapeutické a podobně, a on dobře ví, že jedné nemocnici dá za přenocování v tom hotelu a plnou penzi 500 korun a druhé nemocnici, asi proto, že s ředitelem kamarádí, dá 5 tisíc korun, což jsou dva řády, jo. To jsou, to jsou enormní rozdíly, nebo jeden řád. Čili to je slovo do vlastních řad pojišťoven, které mají smluvní volnost navázat s nemocnicemi úplně takové smlouvy, jaké se jim líbí podle své vůle. Ale oni to také tak dělají. Ta vyhláška je sice nějakým způsobem konstruovaná, ale v každé vyhlášce je tam dovětek - pokud se pojišťovna s nemocnicí nedohodnou jinak. Takže je tam smluvní volnost a to té také pojišťovny využívají. a nikdo a to bych řekl s vykřičníkem, nikdo z veřejnosti nemá nad těmi penězi a nad těmi smlouvami kontrolu. A to musí tady nastat. Veřejné peníze musí pod veřejnou kontrolou.*“

Citované tvrzení, zejména pak ta jeho část, která je tučně zvýrazněná, je zcela nepravdivé – lživé a u diváků a další veřejnosti nejenom vyvolala negativní reakce vůči mé osobě, ale mohla také vyvolat dojem, že se snad dopouštím protiprávního, resp. trestněprávního jednání. To prokazuje již samotný fakt, že jsem se po tomto vyjádření setkal s dotazy v uvedeném směru.

Odmítám tvrzení pana místopředsedy a jsem přesvědčen, že svojí intenzitou již narušuje má osobnostní práva. Tvrzení se také negativně dotýká dobré pověsti Zdravotní pojišťovny ministerstva vnitra České republiky, jejíž jsem generálním ředitelem.

Žádám tímto AČMN, resp. pana místopředsedu MUDr. Ing. Petra Fialu o veřejnou omluvu, zveřejněnou jednak na webu AČMN, ale také v jednom z nebulvárních celostátních deníků.

Omluvu žádám zveřejnit do 15 dnů od doručení tohoto dopisu.

V omluvě žádám výslovně uvést text otázky Martina Veselovského a celou odpověď na položenou otázku s tím, že se pan místopředseda Jaromír Gajdáček omlouvá za toto tvrzení, zejména za část o částce 5 tisíc korun, kterou dává za přenocování a plnou penzi nemocnici, asi proto, že s ředitelem kamarádí, neboť je zcela smyšlené a nepravdivé. Současně žádám, abyste mne o zveřejnění omluvy informoval.

Jestliže se mi v požadované lhůtě za nepravdivé tvrzení o mé osobě nedostane veřejné omluvy, budu zvažovat ochranu svých práv soudní cestou, případně také zvážím podání trestního oznámení pro důvodné podezření ze spáchání trestného činu pomluvy podle § 184 trestního zákona a umožním tak, aby pan místopředseda své nepravdivé tvrzení prokázal.

S pozdravem



Ing. Jaromír Gajdáček, Ph.D., MBA
generální ředitel
Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra České republiky